

ОТЗЫВ

научного консультанта доктора медицинских наук, профессора,
академика Российской академии наук

Александра Леонидовича Хохлова

о научно-квалификационной работе Сорогина Станислава Алексеевича
по теме «Клинические и хирургические аспекты язвенного колита»,
представленной на соискание

ученой степени кандидата медицинских наук
по специальности 3.1.9. Хирургия

Сорогин С.А. при выполнении научной работы зарекомендовал себя как грамотный врач и сформировавшийся исследователь, показал серьезное отношение к делу и глубокое знание изучаемой темы. Работает врачом хирургом-колопроктологом в отделении колопроктологии ГБУЗ ЯО «Ярославская областная клиническая больница». С апреля 2023 и по настоящее время работает ассистентом кафедры госпитальной хирургии ФГБОУ ВО ЯГМУ Минздрава России. Активно участвует в преподавательской деятельности на кафедре госпитальной хирургии, является одним из разработчиков учебно-методических комплексов по программам обучения для студентов лечебного факультета, программам последипломного образования. Ведет научно-исследовательскую работу со студентами в рамках СНО на кафедре госпитальной хирургии.

В ходе диссертационного исследования автором обоснован и разработан принципиально новый метод прогнозирования течения язвенного колита, что позволяет своевременно назначать превентивную терапию и тем самым уменьшить возможность рецидива заболевания, а при показаниях к оперативному лечению выполнить хирургическое пособие в более благоприятном периоде. Так же, разработан новый метод прогнозирования развития тяжелой атаки язвенного колита для уменьшения послеоперационной летальности. Своевременное прогнозирование развития

тяжелой атаки при появлении показаний к оперативному лечению, безусловно, будет способствовать оптимизации конкретных сроков для хирургической агрессии.

Основные положения диссертации доложены на VII съезде хирургов Юга России с международным участием (г. Пятигорск, 2021); заседании Ярославского областного общества хирургов (г. Ярославль, 2021); Всероссийской научно-практической конференции студентов и молодых ученых с международным участием «Актуальные вопросы медицинской науки» (г. Ярославль, 2021); Всероссийской научно-практической конференции студентов и молодых ученых с международным участием «Актуальные вопросы медицинской науки» (г. Ярославль, 2022). По теме диссертации опубликовано 10 научных статей, из них 3 в журналах, входящих в Перечень ВАК Минобрнауки России.

Результаты диссертации нашли применение в практической деятельности ГБУЗ ЯО «Клиническая больница № 9» ГБУЗ ЯО «Областная клиническая больница» г. Ярославль. Результаты исследования используются при проведении учебного процесса со студентами V и VI курсов лечебного факультета и клиническими ординаторами Ярославского государственного медицинского университета.

Исходя из вышесказанного, считаю необходимым рекомендовать диссертацию Сорогина Станислава Алексеевича «Клинические и хирургические аспекты язвенного колита», которая представляет собой законченную научно-квалификационную работу, к защите в диссертационном совете по специальности 3.1.9. Хирургия. Сорогин С.А. достоин присуждения ему ученой степени кандидата медицинских наук.

Ректор ФГБОУ ВО ЯГМУ
Минздрава России
д.м.н., профессор, академик РАН, А.Л. Хохлов

22.5.2023

